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Kaere Finn Rudaizky (O)

Pa vegne af Lena Kongsbach, vicedirektgr i Bygge-, Parkerings- og Miljpmyndighed, fremsender jeg svar pa dit
sporgsmal af 16. august 2024 om Njals Tarn.

Med venlig hilsen
Kristian Dan Vestergaard

Specialkonsulent
BPM Sekretariat
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Bygge-, Parkerings- og Miljgmyndighed
Teknik- og Miljeforvaltningen

Besvarelse vedrorende Njals Tarn

Medlem af Borgerrepraesentationen Finn Rudaizky (O) har den 16.

august 2024 stillet felgende spargsmal til Teknik- og

Miljgforvaltningen.

Spergsmal

1.

Svar

Vil Teknik- og Miljgforvaltningen kommentere pa TV2's
afslgringer vedrgrende Bach Gruppen og dennes opferelse af
tadrnet pd Amager?

Kan Teknik- og Miljgforvaltningen efter de alvorlige afslgringer
af, at selskabets topledelse var direkte involveret i at blande
affald i betonen til tdrnet forsat stole pa de udtalelser der
kommer fra Bach Gruppen - f.eks. i relation til den manglende
statiker?

Kan Teknik- og Miljgforvaltningen dermed i sit arbejde med
sagen fortsat have tillid til udtalelser, analyser og andre
materialer som Bach Gruppen fremlaeegger?

Hvis ja - hvilket grundlag baserer denne tillid sig p&?

Forvaltningen modtog den 26. februar 2020 en anonym
henvendelse om, at betonen til bundpladen, der er anvendti
nybyggeri pa ejendommen Faste Batteri Vej 78 (Njals Tarn), er
blandet pa et ikke-certificeret veerk, er svag, ustabil og preeget af
store revner.

Efterfelgende viste rapporter, udarbejdet for forvaltningen af
Teknologisk Institut, at betonens styrke i bundpladen er lavere
end forudsat i byggetilladelsen. Forvaltningen standsede
opferelsen af Njals Tarn den 18. september 2020, da rapporter
udarbejdet af Teknologisk Institut viste, at betonens styrke i
bygningens bundplade er lavere end forudsat i
byggetilladelsen.

Forvaltningen behandler sagen som bygningsmyndighed og
har taget de relevante, byggelovsmaessige sagsskridt for sa vidt
angar de fysiske forhold ved bygningen; blandt andet ved som
naevnt at udstede en standsningsmeddelelse, der fortsat er
geeldende. Desuden har forvaltningen indgdet en aftale med
flere eksterne radgivere, der er eksperter pa omradet, for at sikre
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den bedst mulige viden med henblik pé at hdndtere opgaven
som bygningsmyndighed pa den mest kvalificerede made.

For sa vidt angar de interne forhold i Bach Gruppen, og hvorvidt
oplysningerne i TV2's artikel giver anledning til yderligere
efterforskningsmaessige skridt, henvises til politiet.

2. Ansgger har tilknyttet en statiker af hgjeste konstruktionsklasse,
der er ansvarlig for at udarbejde ansegningsmateriale.

Oplysningerne i det pageaeldende tv-indslag er ikke relevante for,
hvorledes de fysiske aspekter ved byggeriet skal Izses, idet
indslaget handler om intern kommunikation mellem forskellige
personer i eller med tilknytning til Bach Gruppen.

3. Forvaltningen behandler dokumentationen i byggesagen med
inddragelse fra eksterne radgivere og treeffer pa den baggrund
afgerelser om sagsskridt i sagen.

Ansgger har tilknyttet en statiker af hgjeste konstruktionsklasse,
der er ansvarlig for at udarbejde ansggningsmateriale.

Desuden har ansgger ogsé tilknyttet en tredjepartskontrollant.
Tredjepartskontrollen skal udferes af en person, der hverken
direkte eller indirekte er gkonomisk eller organisatorisk
forbundet med den eller de virksomheder og organisationer,
som har medvirket ved udfeerdigelsen af dokumentationen for
byggeriets brandsikkerhed eller projektering af de baerende
konstruktioner.

4. Der henvises til ovenstaende.

Svaret er offentligt tilgeengeligt pa https://www.kk.dk/politik/politiske-
udvalg/teknik-og-miljoeudvalget/politikerspoergsmaal-til-teknik-og-

miljoeforvaltningen

Lena Kongsbach
Vicedirekter


https://www.kk.dk/politik/politiske-udvalg/teknik-og-miljoeudvalget/politikerspoergsmaal-til-teknik-og-miljoeforvaltningen
https://www.kk.dk/politik/politiske-udvalg/teknik-og-miljoeudvalget/politikerspoergsmaal-til-teknik-og-miljoeforvaltningen
https://www.kk.dk/politik/politiske-udvalg/teknik-og-miljoeudvalget/politikerspoergsmaal-til-teknik-og-miljoeforvaltningen

	Notatformat
	Politikerspørgsmål om Bach Gruppen - Tårnet stillet af Finn Rudaizky (O)
	Besvarelse vedrørende Njals Tårn
	Spørgsmål
	Svar



